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Pour chacune des 3 propositions suivantes,

COCHE la case adéquate pour indiquer si elle est toujours vraie, toujours fausse 0

ou Si on ne peut pas conclure. Q

a) Lorsque I'on double les longueurs des cétés d’un triangle, les amplitudés des angles
sont aussi doublées.

] Toujours vraie E Toujours fausse [10n ne peut p e

b) Lorsque I'on triple la longueur des c6tés d’un carré, son pé@ est aussi triplé.

10n ne p@s conclure

c) Lorsque I'on augmente la longueur d’un rectang| que l'on diminue sa largeur,

son aire est toujours augmentée.
[J Toujours vraie [ Toujours fausse ne peut pas conclure

2 CE1D 2010 026 R G22

"

E Toujours vraie [] Toujours fausse

M Tableau A o Tableau B

X y Q% X y
3 9 3f 1 3
2,5 7 3 5 7
9 3 17 19
10,1 3093 3 35 37

Quotient identique & proportionnalité directe & k=3
ion:y = 3x

CHE la case du tableau qui montre une proportionnalité directe entre la
grandeur x et la grandeur vy.

Pour ce tableau, ECRIS le coefficient de proportionnalité : 3 /1

Deux grandeurs sont directement proportionnelles si

7
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Deux canettes contiennent la méme limonade. Voici une partie des informations indiquées
sur leurs étiquettes.

En complétant le tableau, DETERMINE la quantité :
e de protéines dans la canette classique de 33 cl ;

e de glucides dans la petite canette publicitairgNe 10 cl.
x 3,3

10 cl —/ _ 33c

Protéines 0,79 l 2,319 (=3,3.0,7) ¢
1
Glucides 9 ;1 (=29,7: 0,7)< 13,3 29,749
\ [ N —
M A I
Lipides 0,01¢g x 3.3 > 0,0

4 Utilise ta calculatrice.
P
4 CE1D 2010 035 G22
U h
Julie a été engagée pour un travail d’étudia ant les vacances d’été.
Elle devait recevoir un salaire de 1044€ ours de travail.
Elle a du s’absenter, pour des raisons famiilidles, pendant 4 jours ; ces jours ne lui ont donc

pas été payes.
N.B. : Il était prévu qu’elle recgoiv @me salaire pour chaque jour de travail.

CALCULE le salaire qu’elltﬁ ivement regu.

ECRIS tout ton raison%.
Calcul :

Regle de troi

"0

1044 €
: 18

jours & 1044 € : 18 =58 €

X 14
14 jours & 58 € x14 = €

Réponse : Le salaire que Julie a effectivement regu est de

Une méthode correcte est proposée (regle de trois, diagramme, )J
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=
On prépare une boisson en mélangeant un liquide chocolaté et du lait.

La recette A mélange 3 parts de liquide chocolaté a 2 parts de lait.

Q
La recette B mélange 2 parts de liquide chocolaté a 1 part de lait. %
Mélange A Mélange B

11 i
o0 N

COMPLETE la phrase suivante par A ou B : ®
Le mélange qui a le plus le goQt de chocolat est le mélan Ooul
JUSTIFIE ton choix. | ﬂ
Dans le mélange A :ily a i de chocolat (E 2) A
9e i TYe 5 5 15 0.9
2 10 15 15
Dans le mélange B : il y a 3 de chocolat (-=7=) \ 2 3

Choco —\ 315 £,2
Donc E >2 < 3\ 5
15 15 p ) ¥

ou % > % » Fractions correctes et comparées : J
; v
Lait J Fractions correctes et PAS ou MAL comparées : 1 pt J

o — TR

ines 11 onz
BITH }

_—— ! L !

Lorsque l'on E

ite*de Tait, on a un verre de chocolat en plus dans le mélange B

Réponse : Pour une méme iH

CE1D 2012 Q25 G22

Le tableau est-il un tableau de proportionnalité directe entre les grandeurs x ety ?
y
X y X
1 4 4
2 5 2,5
3 6 2
4 I 1,75

ENTOURE: OUI - |NON
JUSTIFIE ta réponse.
Le quotient de y (variable dépendante) par x (variable controlée) n’est pas le méme.
Les deux grandeurs ne sont pas directement proportionnelles.
Ou Il n’y a donc pas de coefficient de proportionnalité
ou par graphique (droite passant par l'origine des axes.
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v
Nicolas a numérisé sa photo d’identité qui mesure 45 mm de hauteur sur 35 mm de largeur.
Il veut la projeter sur un écran dont la hauteur mesure 1,80 m.

e DETERMINE la largeur maximale de I'image qu'il peut obtenir sur I'écran sachant que
la projection se fait sans déformations.

9
= ECRIS tout ton raisonnement et t?us tes calculs. CQ/z/z@é
Fz==7) ‘ L

A4S ; S b ‘
| 1
D L ~ | L
L

Ttomsy " EXPRIME ta réponse par une phrase. \ )
| humw mmab.ow d' wnlle /4. gl .;;.‘JG_ X 35.
-~ ol )T"-OfO‘d\OTl | 4. 4
Ublisue s koppek. [ g 0
“’"‘F““‘d dur 3) dot adbisn tp f 4 = A0

v

Réponse : La largeur maximale de [image est 1§

>

CE1D 2013 Q17 /3

AC
e

-
W

Ce panneau de signalisatigMindique la pente de la route.
Il signifie que pour une distance horizontale de 100 m, il y a une

dénivellation de 8 m. 0‘

COMPLE ﬁleau de proportionnalité relatif a cette pente.

< TN\

horizontale x 100 m 700 m 250m. 1,5 km
8 8
— X 1500m
Dénivellation y 8m 56 m 20m 100 10
=120m

N\
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Le segment [A'B’] est un agrandissement du c6té [AB] du trapéze rectangle ABCD.
CONSTRUIS A'B’C’D’, image de ABCD par cet agrandissement.

9,
¢ CQ/z/z%
3,
B
e — — e — :
Figure? | ! Figured |
defl | sctransformée”»q > D
<départsal |
© L - A
- = - e
L T ~ —_
b JE S T
| Aked —» AP s ..
. ; a 4y
I Il il 4 > 7‘;._--1.;;—- 4"_ ‘ -.-": :Q!d
| e 4 5 Wxd, 0 = ¢ )
In\'bd 1 o I IE-' G C
.| Lam L —m AXAC =3 | r
s 1 — o . . . D S D S O
4,0
L /
Al b
3 2
e kaa »‘ﬁnﬂ,.,J dot A8 L. aux bone 14
ﬂz}-_i“jr-_l_.; o o Us lowmes durmemadons |4
TN  ronsn |2
.‘_j_n oL
—= i
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Une tempéte s’est abattue sur la forét et 25 % des arbres ont été déracinés.

En deux mois, les bucherons ont emporté un cinquieme des arbres déracinés a la scierie.
Avant la tempéte, il y avait 10 000 arbres dans cette forét.

Combien d’arbres déracinés les bucherons doivent-ils encore emporter ?

Jean a résolu le probleme et a trouvé « 32 000 arbres ».
JUSTIFIE, sans calculer, pourquoi cette réponse est fausse.

Il'y a plus d’arbre apres la tempéte (32 000) qu’avant (10 000) : situation |mpos

OuU 32000 > 10000 ou ¢
Voici la résolution de Jean : ~
Nombre d’arbres déracinés : 10 000 X 12L50 = 40000 é

1
Nombre d’arbres emportés a la scierie : 40900 X s = 8 0@
Nombre d’arbres qui restent encore a emporter : 40 000 — =32 000

ENTOURE, dans la résolution de Jean, I'étape dans laquell eur a été commise. /1

RESOUS correctement ce probléme.

10 000 X 25

Nbre d’arbres déracines : Tox = /1
. 2500 X 1

Nbre d’arbres a la scierie : TX /1

Nbre d’arbres qui reste & emporter : ' 2 000 /1

CE1D 2013 QO30 TC G22

Marina souhaite peindr urs de sa chambre.
L’aire totale des nwrs@e 36 m?.

Un litre de peinture permet de couvrir 4 m?2.

Un pot de
ofRtant a payer pour peindre les murs de la chambre.
raisonnement et tous tes calculs.

4 _\ : ‘al -5 Yse
<>@U 3em*™ .) = (f’ﬂl —-»@’x)xg

“.‘.11\ marie @ 3 P)\
'
m'mmu 9« J cloid u:.ﬁmm ou wlude ;
| a) w ol Libs |1
1 /./ /‘ of'a tts ov mbu da fA/) ov [a
; < At Sbed 12

o IAALt U.erx J/.v'«u; )~ ,,_,-«‘_LL .

Montant a payer : 135 €
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—_ == A B-
| Dans un rapport : : P Y -7 b )
* lordre a de | _E-T
1, O =2 F
. limportance ! " o ‘\a
| ! — -
----- -\‘ o — D e

E est le centre du rectangle ABCD et F est le milieu du segment [BC].

= ECRIS le rapport entre l'aire de la partie §} et I'aire du rectangle ABCD ;

La partie ® contient 2 triangles de méme aire ;

Le rectangle ABCD en est formé de g (triangles de méme

Rapport : %

1

4

1

3

2

3

ENTOURE le rapport entre l'aire de la partie @ et I'aire

3
2

%
e artie fl

| &

CE1D 2013 037

| Aire (carvé) = ¢ . ¢

A"

Parcelle n°1

75 600€

Parcelle n°2

?

30m

30 m

50 m

Il vend la elle n°1 (carrée) pour 75 600 €.
R le prix de vente de la parcelle n°2 (rectangulaire) sile

rietaire souhaite la vendre au méme prix du métre carré.

., QWP A 2
Un proper\;)ossede un terrain a batir divisé en deux parcelles.
W

CRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

hum.u»_] /L gu)fnu.
e < don - 15 boo &
‘MTV‘( \——"Y ¥ oo s - ok dis f‘*‘“ﬂJ Qnm& " L
68
Aty h-o(- - 8ye . u_w'! 4
Cyen 3.
/ o) "j__ P,Y owady |4 b
AVV foa il St Sc 2|45 oc o \3“11_'-77‘
¥ 3Y€ C)A}L}A‘?

i<o 000G

Réponse : Le prix de la parcelle n°2 est 126 000 €
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Lors d’'un jeu, Jean perd 10% de ses 500 cartes puis regagne 10% de ce qui lui reste.

ECRIS tous tes calculs. | ou 290790 _ 450 .

. 50010 ; 100
% 10% de 500 cartes : oo 50 carteq——————r—r— —-
% Reste des cartes : 500 — 50 = 450l cartes 1 pt 0
% 10% des cartes restantes : 45100210 = 45 cartes regagnées ‘c
% Cartes qu’il posséde a la fin du jeu : 450 + 45 = 495 @
Nombre de cartes que Jean possede a la fin du jeu : | 495 1 pt

CE1D 2014 023 G22 R

N 4
COCHE la case du tableau qui montre une propowé directe entre la grandeur x et la
grandeur y. \'
a
Tableau A Tableau B Tableau C
x y Y x y Y x y Y
X 1 X 316
1 1 1
2 1 |1_ 05 3 1 1
2 2 % 2 ; 1
2 4 3 [3_ 0.75 6 2 2_1
16 4 1 4 6 3
7 6 5 E 15 5 51
6 15 3
° o |

o
. . ., 1
cient de cette proportionnalité : 3

:"Le quotient de y (variable dépendante) par x (variable contrdlée) est le
es deux grandeurs sont directement proportionnelles.

DETERMI
Ta

e : L, 1
ficient de proportionnalité : 3

L 4
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0

Un jardinier améne de la terre pour combler 17 trous de 0,5 m3 chacun.
Il prévoit 25% de volume supplémentaire car la terre se tasse avec le temps.

CALCULE le volume de terre & amener.
ECRIS tous tes calculs.

% Premiere méthode :

V,=17x0,5=85 m? Lpt
L _5X85 85 o ;
ST 7100 4~ m Pt

Vp =V, + Ve =85x%2125= 10,625 m3

% Deuxieme méthode

Pour 1 trou
VI == 0,5 m3
0,500 1 pt

Ve =———=10,125m3
S 4 m

V, = 0,500 + 0,125 = 0,625 m3
Réponse =|10,625

m3 Toute erreur de calc

1pt

&

A

-
Pour 17 trog\
VI ==

&,

is€e seulement a I'étape concernée

=10,625m?

1pt

CE1D 2014 Q36 146 G22 TS

Au cinéma, quatre adolescentes ont

ws bonbons en vrac.

= Julie a payé 4 € pour 250 Brix "
= Chen a payé 2,40 € pour. Q@ 5E0
= Yasmina a payé 6,40 r400 g 4 250 — = 625
= Stéphanie a pa e‘%}u 00 g. 150
P pay 9 2,40 150 — =625
Il y a une erreur pour entre elles. 220‘5
ENTOURE son 3 200 =" 66,7
Julie [ Ch [ Yasmina. /1 6.40 400 400 _ .
’ 6,4 - )
ECRIS t 6*,“10
frix (¢) 4 2,40 ' &°
ove {? 250 . 430 #eo
- Hoo X% x$ -
x 2 /,f-—}—-\ L{ 7~ Y
* 4 %40 X i
wx | €) R SO0 l{ o0,
’ < 3 x 4 P
g >
N R TR B -
- “J, 950 150" Yeo
7/
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- )
Pour télécharger 3 chansons sur internet, il faut en moyenne 1 minute (= 60 secondes).

COMPLETE, en te basant sur ce temps moyen de téléchargement, le tableau de
proportionnalité suivant :
O
Durée de téléchargement :
(en secondes)
®

Nombre de chansons
6 120
9 180 ¢
25 x 20 500 Q
3 > 60 :
CALCULE le nombre de chansons que tu pourrais télg ger, a la méme
g; = 1800 4 o
4

vitesse, en une demi-heure.
g 60 4 —> 3 chanson 2
1800 4 —> 3 x 30 S
Réponse : 90 chansons A
CE1D 2015 Q19 G22 TS

Emeline veut acheter 4 bandes dessinées a 11euros piéce

Elle hésite entre deux of
Offre A : 3bafides dessinées achetées + 1 gratuite
30%, de réduction a I'achat des 4 bandes dessinées

DETER
ECRI es calculs/
¢OFTRE A OFFIE® |
3 xXAAe= 33 € | Yxme = 4y€ | 0OV 4yxo,4 =30,7&
= 44— Y4x3p
ow A0¢
-0

me da sicludion
€ Jo,8 ¢
[(©0)43,2 & cle seacludam

L’offre B est la plus intéressante /1

Mme Cochez ARU2 CE1D Math (2010-2022)
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12 graduations %
12x2cm )
A .
8 graduations
'16:2
A Q
I
I
I
|
I
C

A

10 graduations
20cm

VO

\ 4

1 graduation v
20cm:10=2cm g

0

-
Si le crayon A mesure 20 cm, oo

= COMPLETE.
le crayon B mesure 10 cm et le crayon C meﬁm cm.

= DESSINE un crayon D qui mesure ]@
Aa

CE1D 2016 012 G22J

Voici le dessin de deux tours ‘

A

11 graduations
6 graduations

33M

§ !

18 m

&
JUSTIFIE que si la hauteur de la tour A mesure 33 m,
alors la hauteur de la tour B mesure 18 m

11 11 graduations pour 33m 2 11

1 graduation pour % =3m
X 6 . X6
6 graduations pour 3m *6 =18
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ENONCE la propriété lllustrée par 'exemple suivant.

Si 2=2% alors 6x20="5x 24 CQ/Z/ZZgg
lS—ZOaOTS =

Dans toute proportion, /1

Le produit des moyens est égal au produit des extrémes. /1 00

CE1D 2016 032 G22 R

Une erreur s’est glissée dans le tableau de proportion%té:suivant\A'c

X 12,4 64 { 52 78 :
X —

y 31 16 \13,5 19,5

y 1 1 y 1

X

ENTOURE cette erreur
52

1 — —
CORRIGE-a. 52 x=%=13 h 0

CE1D 2016 O33 G22 TC

Une citerne de mazout a unef pacité totale de 4 000 litres.

3
Actuellement, elle est e haux E'

DETERMINE le po
supplémentair
ECRIS ton r

v . N . .
tdge de remplissage de cette cuve aprés une livraison
e

eﬁ]ent et tous tes calculs.
2400L+1500L=3900L
4000L < 100%

3 100

< de 4000 1000 L (_)T%

3 :> 100 ~ .
= X 4000L 3900L <—>T><3,9_97,5/0

Réponse :Le taux de remplissage de la cuve apres livraison supplémentaire est de 97,5%
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COCHE la case du tableau qui montre une proportionnalité directe entre
la grandeur x et la grandeur y.

‘ CORRECTTOMN
www.physamath-cochez.be _ 1 o . O

Tableau A Tableau B Tableau C
Y Y
X y x X y X X y
15 11 12 3 3.1 4 10
M 24 ‘i$ =S
15
8 4 -1 30 75 | _4| 7 17,5
} Z 3 Y A 4yr
100 96 100 25 ‘ 36 2
Z. i:‘ 92 Y 2,556
4,5 0,5 44 11 1 0 3&
”n_-1 43
O = we Op
Tableau B car le quotient de y par x est toujours u me nombre.

Les deux grandeurs sont donc directement gr; ionnelles.

CE1D 2018 O30 R G22

Un étudiant a gagné un salaire 3.50 € pour 6 jours de travail.

COMPLETE le tableau de groportionnalité suivant relatif a cette situation.

Nombre de jours de travail Salaire (en €) y
x
: 5X10 550
21 21 x 55 = 1155
12,5 12,5 x 55 = 687,5
6 330 B0 55
6
1 55
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"QUESTION 2 /
a N

-20 % du total a 'achat de 2 articles A
-30 % du total a. 'achat de 3 articles CQ/Z/Z%

\. y <

Marine achéte une paire de chaussures a 40 € et deux foulards a10 € piece.
Océane achéte une paire de chaussures a 40 € et trois foulards a 10 € pi%’

<

JUSTIFIE pourquoi Océane fait une meilleure affaire que Marine.
ECRIS tous tes calculs.

Marine

3 articles

40€ + 10€ + 10€ = 60€

4 €+ 10€ + 10€ = 70€
30
— X 60€ = 18€ 70 = 28€ 60
100 100 X 60€ = 42€ 100 X 70€ = 42€
60€ - 18€ = 42€ - 28€ = 42€

Réponse : Océane fait une meilleure affaire @arine car pour un méme prix :

Océane recu un foulard de e marine
(ou océane a pu acheter@c es et marine seulement 3 articles.

"QUESTION 23 — 1

Dans un parking , le tarif est proportionnel a la durée de stationnement.
A

Pour 1h30 (= 90 minutes), le tarif est de 2,40 €.

CALCU afft pour BA8E (= 150 minutes).

90 min o 240€ 9 5

30 min < 0,80€

X 5 X 5
150 min o 4€

Réponse : le tarif pour B8O de stationnement est 4€
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.

CE1D 2017 018 TC G22

— X

Un fabricant propose deux flacons de parfum en forme de parallélépipede rectangle.

=0

6cm

Le flacon A co(te 48 €.

DETERMINE le prix qu'il va demander pour le flacone
X 4

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs

Volume

LXIxXh

(o,

Volume flacon Volume
A Flacon B
en cm? en cm?
6X4x4= X2 |8><6><4=
96 192 g =
96

Le volume du flacon B est le double du v Q.I f

Le prix du flacon B est donc le double

Les jardins de Marie et de PhilipgEgss

carrés.

¢ et celui dePhilippe 10'm de coteé.

S 4
Le prix du flacon est proportionnel au volume du parfum qu’il contient.

O

lacon A.

\4

1 du flacon A c’est a dire 2 x 48 = 96€.

Celui de Marie mesure 15 mﬂ)
Chacun d’eux a résew@' un coté, un parterre rectangulaire pour y planter des

fleurs. n

Le parterre de Marie mesure 3 m de large et celui de Philippe mesure 2 m de large.

pa - v - yd yd
DETERMIN qﬁl, proportionnellement, a réservé le plus grand parterre pour ses
fleurs. |
ECR onnement 3m 2m
e tes calculs. Marie Phil
< 15m > ~ 10m -

3 .
Comparons = a

3

1

15 5

Réponse : Proportionnellement les deux parterres sont équivalents.

ul =
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Tableau A Tableau B Tableau C
X y Yy X y Y X Yy
X X
6
1 6 | 1=6 | 3 1|3 1 X3 3
2 7 | Z=35| a4 2 2.1 4 12
2 17 X5 -_>
8
3 8 |z=27| &6 4 |2=2 5 —>15
O O M
| 4

COCHE la case du tableau qui représente une situation de proporii

grandeur x et la grandeur y.
Tableau C car le quotient de y par x est toujours un mér@ombre.

Ou regle de 3.
Les deux grandeurs sont donc directement pro;}&’melles.

Sur le blog d’Alice,
rien écrit.

CALCULE le nombre total de vgﬁ qu’Alice a recus sur son blog.

ECRIS ton raisonnemen s calculs.

et 36 visiteurs n’ont

40% PAS commentaires

36 visiteurs

Commentaires
? Visiteurs

60%

< 36 visiteurs

< 18 visiteurs
X5

< 90 visiteurs

Réponse : Alice a regu sur son blog est 90 visiteurs au total.

directe entre la
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—7_ X
8  —40
JUSTIFIE que x = 35
—-7_ X Produits en croix :
8 ~ —40 —7_ X
7 8 ~ —40
8 40 T_X
7XxX5 x 8 40
8x5 40 8x = 7 x 40 -7 A=
35  x 7 x40 8
40~ 40 *=78
x =35 x =35 Q
Deux fractions égales ayant 0

le méme dénominateur ont o
les numérateurs égaux.

Conclusion : 35 est bien solution '
e c '

54 CE1D 2015 Q21 G22 R
| U

COCHE la case du tableau qui n@une proportionnalité directe entre la
grandeur x et la grandeur y.

Tableau A Tableau B Tableau C
y y y
X y N X y o X y o
15 11 1( ' 12 3 3_11, 10 10_5
@ 12 4 4 2
8 4 1 30 7,5 75 11, 17,5 17,5 _5
2 300 4 7 2
100 96 24|10 5 | 23 _1 35| o | 22_23
100 25 100 4 36 9
5 D1 g 11 1n_11, 2,5 2’5:2,5
45 9 44~ 4 1
O | O

DETERMINE le coefficient de cette proportionnalité : %
Le quotient de y (variable dépendante) par x (variable controlée) est le méme.
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y
X y X
10 3—30—15
10 15 2_2_
2
6 9 k=1=672 Q
-8 212 W‘

COMPLETE le tableau de proportionnalité directe. 0:

DETERMINE le coefficient de cette proportionnalité. o

Coefficient de proportionnalité : % o
‘I\'

QUESTION 5 (oo onsc

res suivantes :

Les parents d’Antoine décident de lui offrir ’gsole et un jeu pour son anniversaire.
En pleine période de soldes, ils ont rea

* OFFRE 1 : console soldée % et 1 jeu a 50 euros ;
» OFFRE 2 : console ve ﬁc 1 jeu gratuit d’'une valeur de 25 euros ;
* OFFRE 3: consorve a 40 euros, le tout soldé a —20 %.
DETERMINE l'offre IaQs couteuse si le prix de base de la console est de 300 euros.

ECRIS tous tescalguls,
p s s_ws + 50 = 225 + 50 = 275 euros

I
0
100
2 : 300 euros

RE 3: (300 + 40) X -~ = 340 X —~ = 272 euros
100 100

Riponsc : 'oflre R es+ la moins couvteuse.
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QUESTION 57 e o1 o1 semsasto morrczs |
Ll

Dans un cybercafé, le client paye en fonction de la durée d’utilisation de I'Internet. comme

l'indique le graphique ci-dessous.

Prix A

(en euro)
7
; o
5
4
3
2
1
0 >
Durée
(en heure)
‘ NS
= COMPLETE ce tableau : @
A
Durée d’utilisation 2 heures 5 heures

Prix & payer $c 3 6 12

» Le PRIX a payer W} rtionnel a la durée de connexion ?

ENTOURE ul n
JUSTIFI&&ém .
A % graphigue Jon wme Ccums - cbeoke)
aw E:.Qm*}aduoyt me nonk Pas allgrio .
\1 .»ia;de-xmlsz"‘u°°'o“3"Mw‘
’?":lt ) e La réponse est mal exprimée ou incompléte
' mais la démarche est preésente. 1 pt
[ 0/1/2
) ‘}*? e EX:

le rapport est exprimé mais n’est pas correct,
« les deux noints considérés ne sont pas alienés ». ...

http://www.celd-math.be/ Mme Cochez ARU2 CEI1D Math (2010-2022) Grandeurs et proportions



http://www.physamath-cochez.be/
http://www.ce1d-math.be/

‘ CORDEATTAM >
\ CORRECTION

www.physamath-cochez.be _

O CE1D 2016 013 TS G111

l=kx3cm

[=3x3cm 24 cm =k X 8cm
3 em 24 cm = 3 X 8cm

X k
£ W @
On souhaite reproduire le rectangle ABCD a I'échelle pour que la longueur mesure 24 Q
A

CE1D 2022 032G22TS

o Becm

DETERMINE le périmétre du rectangle agrandi.

ECRIS tous tes calculs.
Coefficient de proportionnalité k = ? =8
périmétre (fig agrandie) = k - périmétre (figl)
p=3X%X2X(3cm+ 8cm)
p=3X22cm
p = 66cm

QUESTION 4@

Le patron d'une entreprise gécide de réco &ases employés en leur offrant une prime
dont le montant est proportionnel au nopWre"@'années d'ancienneté.

Adélaide a recu 350 euros et elle a une %gcienneté de 14 ans.

P

DETERMINE le montant de la prime d'Hadrien sachant qu'il travaille dans I'entreprise depuis

12 ans.
Ny

ECRIS tous tes calculs.

X y X
X
* 0 0 /
350
350 1 ’
1 ST 25 | Regle de trois
Hadrien 12 250 12 x 25 = 250
Erika 16 400 % =16

Ré»onse 1 Hadrien aura une prime de 250 €

[

Erika a recu 400 euros.
DETERMINE le nombre d'années d'ancienneté d’Erika dans I'entreprise.
ECRIS tous tes calculs.
Kézonse : Erika a 16 ans d’ancienneté dans l'entreprise.

[
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»

y
y X
0 /
3 5 >
STy 0
2
% 6 10 E=5

JUSTIFIE que les grandeurs x et y sont directement proporﬂonnell&

On multiplie les deux grandeurs par un méme nombre

et passe par (0 ;0)

ou Le quotient de y (variable dépendante) par x (variable cc@ée) est le méme.
le coefficient de proportionnalité estg

ou par graphique (droite passant par 'origine des ax

, ON_pe ' i )
@nt relatif a cette situation.

En recyclant 125 bouteilles en plastique
COMPLETE le tableau de proportionnal

y
Nombre de bouteilles Nombre de pulls P
1
75 — =
75 X o5 3
12-1—12x25—a 12
o= =
125 5 S b
125 25
e —
DETERM fficient de proportionnalité de la situation.
Coeffi e proportionnalité : 75 = = 0,04
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